

白鹤洞街相关重点人员转至隔离酒店集中医学观察,广州市卫健委提醒 到过中高风险区域或重点场所 至少要做到三天检测两次核酸

新快报讯 记者黄闻禹报道 6月8日,广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会,介绍疫情防控最新情况。广州市卫健委副主任陈斌透露,为快速有效阻断疫情传播链条,更好管理重点人群健康状况,白鹤洞街相关重点人员转移至隔离酒店进行集中医学观察。

白鹤洞街重点人员转移 为了尽早发现可疑病例

陈斌介绍,6月7日0时至24时,广州新增10例境内确诊病例,均为主动排查发现;其中核酸大排查发现3例,密接者排查发现7例。此外还有4例由原无症状感染者转为确诊病例。

她表示,昨天新增这10例境内感染者,9例在荔湾区白鹤洞街封闭区,1例在番禺区大石街,均与此前白鹤洞街感染者有关联。“所以为快速有效阻断疫情传播链条,更好管理重点人群健康状况,我们将白鹤洞街相关重点人员,转移至隔离酒店集中医学观察,目的是尽早发

现可疑病例,努力降低社区传播风险”。

此外,5月21日至6月7日24时,本轮疫情全市累计报告108例境内感染者,确诊病例98例、无症状感染者10例。目前,所有感染者均在市八人民医院隔离治疗。

大排查累计采样2798万多份 发现阳性40人

自5月26日启动核酸大排查以来,广州通过强化专家督导、统筹医疗资源、规范操作指引、优化技术保障等措施,不断提高核酸检测的速度和效率。截至6月7日24时,全市累计核酸采样2798.55万份,共发现阳性40人。

其中,6月4日起,全市11个区陆续启动全员大排查以来,共发现阳性10人,3人在南沙区筛查中发现,7人在荔湾区重点人群、区域或场所排查中发现。

陈斌表示,近期市有关部门把在流调中掌握到的阳性病例所涉及到的重点场所和小区进行了梳理,并在广州市

卫生健康委门户网站和省市主流媒体上公布。

“在此呼吁广大市民,凡是近期到过中高风险区域,或者去过已公布的重点场所或小区的市民朋友,务必主动向社区或单位报告情况,做好个人防护措施,立即到就近核酸检测点进行核酸检测,至少做到3天内检测2次。如有必要,请配合疾控部门做好流行病学调查。”陈斌说。

千名快递小哥进入荔湾封闭封控区 争取恢复快递配送社会化

发布会上,荔湾区委常委、常务副区长林隽通过视频连线的方式介绍荔湾区疫情防控服务保障的情况。林隽提到,目前,荔湾南片(芳村片区)已经开展第三轮全员核酸检测,截至6月7日已采样54万余份。近日新发现的病例都集中在封闭区域内或者密切接触者。6月8日芳村片区进行第四轮核酸检测。

随着封控时间延长,芳村区域居民需要解决的问题会越来越多。首先是基

本生活物资方面。林隽说,荔湾发动多个电商平台参与保供应,配送范围全覆盖至封闭封控区域共9条街道,并紧急协调为相关企业办理车辆通行证,推动各大电商平台在封闭、封控区域的网上物资供应。对于封闭区的3条街,大概是16万人,采用国企平台兜底,其他平台补充方式供给。

对于封控区域内的其他6条街,由于市疫情防控指挥部发布18号通告,停止了农贸市场营业,对此,荔湾紧急调配资源,增加对生鲜超市、快递仓库的供应,“请大家放心,在工作人员的指引下有序采购,避免扎堆聚集。”林隽说。

这两天,荔湾还专门组织了芳村范围第一批1204名快递小哥进行核酸检测和疫苗接种,他们将有序进入封闭封控区工作,争取恢复快递配送社会化,进一步提升配送效率。同时,为了缓解快递人手不足,目前正尝试使用无人机、无人机和机器人,持续提升封闭区内的物资供给能力。

南沙生活物资供应充足 可满足群众日常需求



■昨天,市民在南沙区万达广场内的百佳永辉超市购物。目前区内蔬菜、水果、猪肉等农产品供应情况稳定。

新快报记者
龚吉林/摄

新快报讯 记者 朱清海 通讯员 南宣报道 在6月8日召开的广州市政府新闻发布会上,南沙区副区长惠立新通过网络连线介绍了南沙疫情防控服务保障情况。南沙区对物资供应、物流、分配进行全链条管理,进一步加大对重点区域的定向保障,确保全区群众生活必需品不停供、不断档、不脱销。目前,区内居民群众生活平稳有序。

惠立新介绍说,疫情发生以来,南沙区已对接保供企业48家,落实物流配送企业230多家,并建立24小时联络机制,协调全区35家重点超市加大进货量。目前,南沙储备粮

数量可满足辖区常住85万人口约65天的消费,商品粮油能基本满足正常需求供应。每日可供应蔬菜约600吨、水果约500吨、水产品约300吨、生猪约550头。生活必需品现有供应渠道稳定,生活物资整体供应充足、品类齐全,可满足群众日常需求。

惠立新说,珠江街嘉安花园封闭管理措施实施后,南沙区立即选定2家企业作为主力保供企业、备选保供企业,并开发设计线上下单配送小程序,提供8个保障套餐,按居民需求不断丰富供应内容,居民线上下单,美团无人车协助接驳运输日常生活必需品。同时,协调小马智行提供60

辆无人驾驶汽车,8辆无人驾驶重卡作为防疫专用车,配送应急医疗物资和大件物品。政府、企事业单位组成志愿服务团队,做好最后50米的物资服务保障,确保每一项物资都安全快捷送达居民家中。

下一步,南沙区将根据疫情形势发展变化,抓好“需求、供给和监督”三方面管理,用快严紧实的工作作风,抓好生活必需品供应保障工作。加强监督端管理,建立市场监察督导机制,重点在疫情封控管理区域安排督导监察员,实时掌握保供真实情况,发现市场不稳定的苗头及时处置,切实保障居民日常需求。

白云机场刷身份证就能查“健康码”核酸证明 可提供检测服务

新快报讯 记者李佳文 通讯员 机场宣报道 为进一步方便旅客和提高查验效率,白云机场6月8日起对T1、T2两座航站楼核酸检测阴性证明查验流程进行优化调整:所有进入航站楼的人员(包括搭乘航班出港的旅客和接、送行人员),都需在航站楼入口处通过刷身份证接

受“健康码”绿码和48小时核酸检测阴性证明查验。

白云机场已在航站楼入口增加了健康防疫核验平台,旅客只需提前准备好身份证件,在查验设备上“刷一下”,就能显示“健康码”、核酸检测证明情况,更加方便通行(原有的手机查验健康码和核酸检测证明继

续有效)。

另外,为方便广大乘机旅客,6月9日起白云机场在一号航站楼12号门对面P3停车楼顶层增设现场核酸检测点,24小时全天候提供新冠病毒核酸检测服务,采样后4-8小时出具核酸检测报告,有需要的市民旅客可自行前往检测点检测。

高铁站内换乘两种情况 需出示健康码核酸证明

新快报讯 记者许力夫报道 现在去广州南站进站乘车时,需出示“健康码”绿码和48小时内核酸检测阴性证明,且体温不高于37.3℃。而在车站内换乘的话,现在两种情况下也需提供核酸检测证明。

在车站内的换乘区,之前不需要提供核酸检测证明,但现在,按照不同的换乘情况有不同的要求。新快报记者了解到,旅客在广州南站中转换乘时,始发站为广州、佛山市车站的旅客无论是否中转出省,均须出示“健康码”绿码和48小时内核酸检测阴性结果;始发站为广东省其他地区车站的旅客中转出省时,须出示“健康码”绿码和72小时内核酸检测阴性结果,省内出行只需查验“健康码”绿码。

为配合做好疫情防控工作,旅客在2021年6月6日18时前购买的发站或到站为广州南站各次列车车票,于车票发站开车前在12306网站(含铁路12306手机APP)、车站窗口、自动售票机办理退票,均不收退票手续费,团体票不受开车前48小时限制。办理退票时,旅客购买的铁路乘意险一同办理。

琼州海峡北岸旅客过海 疫情防控有新要求

新快报讯 记者许力夫 通讯员刘毓林 易世麟报道 记者从湛江海事局获悉,从6月8日零时起,旅客乘坐琼州海峡渡轮从徐闻前往海口疫情防控要求如下:

从广州、佛山市中、高风险地区(粤康码显示黄色或红色的)出发以及具有发热症状的旅客,必须经120接诊后方可过海;

从广州、佛山市低风险地区出发或途经广州、佛山市的旅客,有粤康码绿码、体温正常,出示48小时内核酸检测结果为阴性方可过海;

广东全省除广州、佛山市外的其他地区人员,有粤康码绿码、体温正常,出示72小时内核酸检测结果为阴性方可过海;

广东省外的旅客,不途经广州、佛山两市,有粤康码绿码、体温正常,可以过海。